

中俄“海上联合——2014”军事演习展开图上推演

新华社上海5月21日电（记者 李宣良 王玉山）“收到遇险船只求救信号！”“卡—27直升机完成起飞准备”……21日，中俄“海上联合——2014”军事演习进入第二天，双方参演指挥员展开图上推演。

8时30分，中俄双方演习总导演下达图上推演开始命令，由中俄双方混合编组的联合指挥部、三个编队指挥组随即围绕演习预案对各课目展开推演。

“图上推演有两个目的，一是增加各级指挥员对演习程

序和课目的熟悉程度，二是提高中俄双方指挥员的协同默契。”联合指挥部中方作战筹划参谋徐凯告诉记者，这次演习，中俄完全混合编组、实兵课目多、协同难度大，因此在实兵演练之前进行图上推演非常有必要。

尽管中俄双方指挥员可以通过图上推演熟悉演习程序，但演习中还是会有许多意想不到的情况出现。“最大的未知数是‘蓝军’。”徐凯说，为增加演习实战性，导演部专门抽调精锐兵力组成“蓝军”，在背对背的情况下与“红军”展开对

抗。

11时30分，图上推演结束。中俄双方指挥员立即对推演中发现的问题展开讨论，对兵力协同方案作进一步修改完善。

在22日至25日的联合行动实施阶段，中俄参演部队将演练兵力展开、舰艇锚地防御、联合对海突击、联合反潜、联合护航、联合查证识别和联合防空、联合解救被劫持船舶、联合搜救等行动，以及海上实际使用武器。

山东高考取消外语听力和基本能力测试

新华社济南5月21日电（记者 娄辰）2014年夏季高考山东将启动多项变革，包括取消外语听力和基本能力测试，彻底取消济南、青岛两市考生的录取优惠政策等。

记者21日从山东省教育招生考试院了解到，除报考英语外语类专业的考生外，2014年夏季考生外语听力成绩将以高中学业水平考试听力成绩记入考生电子档案，招生院校可在招生章程中对考生高中学业水平考试中的外语听力成绩提出要求。

山东2007年高考首考基本能力测试，主要考

察考生适应社会生活最基本的基础知识、基本技能、学习能力及科学与人文素养。从2014年起，基本能力测试正式退出高考。

此外，从2014年起，山东将统一划定各批次录取控制分数线，此前济南、青岛考生享有的单独划线政策取消，这意味着济南、青岛的考生录取时不再享有优惠。

山东是教育大省，2013年高中阶段在校生273万人，其中普通高中在校生170万人。

我国启动艾滋病基因治疗研究

新华社武汉5月21日电（记者 俞俭）国家卫生计生委艾滋病防治科技重大专项“基于自体造血干/祖细胞遗传改造的艾滋病基因治疗”日前在武汉大学启动，探索艾滋病功能性治愈方法。

据悉，目前世界上尚无针对艾滋病的特效或根治性治疗方法。虽然鸡尾酒疗法在减轻患者痛苦、延长患者寿命等方面取得了一定的效果，但药物只能控制病毒复制，不能彻底清除病毒。基因治疗是取代疫苗或药物治疗的可行性方法之一，有望通过对感染个体嵌入一个或者多个基因抵抗艾滋病病毒。

项目主要负责人、武汉大学基础医学院院长郭

德银介绍，课题主要是通过艾滋病病毒携带者自身造血干细胞与祖细胞，研发出制备高效稳定抵抗艾滋病病毒的自体造血干细胞的核心技术，建立并优化艾滋病基因治疗的临床方案，探索艾滋病基因治疗从基础研究向临床医学应用转化，最终达到艾滋病功能性治愈的目的，降低我国艾滋病发病率和死亡率。

项目由武汉大学基础医学院牵头，复旦大学遗传工程国家重点实验室、中国科学院上海巴斯德研究所、中南医院、A3实验动物中心等单位共同承担。中国艾滋病防治专家桂希恩教授也将参与项目研究。

浙江乐清捕获一条特大中华鲟

新华社温州5月21日电（记者 张和平 谢国林）记者从浙江乐清市海鲜与渔业局执法大队获悉，21日2时左右，当地一位渔民在乐清市北白象镇处东海支流的瓯江口一带捕到一条特大的国家一级保护动物中华鲟。

据该执法大队大队长刘文胜介绍，这条中华鲟重40多公斤，长1.8米。因渔民捕捞时中华鲟的尾部有一点受伤，将把中华鲟送到温州市洞头县浙江省海鲜水产养殖基地养护一段时间，等恢复健康时

再放生。

据温州市民间野生动物保护组织“绿眼睛环境文化中心”王芒芒主任介绍，这是近10年来温州渔民第一次捕到中华鲟，我国在上海、广东等地有增殖放流中华鲟，可这条中华鲟身上没有标志，他认为很可能这是条野生的中华鲟。

中华鲟是我国一级保护动物，是地球上最古老的脊椎动物，被称为鱼类“活化石”。

台北捷运发生砍人事件

新华社台北5月21日电（记者 陈君 刘刚）台北捷运（城市轨道交通系统）21日16时30分许发生砍人事件。当列车行至江子翠站时，车厢内1名年轻男子突然拿起随身的刀子猛刺身边乘客，造成3人死亡、约10人受伤。男子随即逃逸，后被警方制伏。

据悉，犯案时这名嫌犯满身酒味，目前正在警局接受讯问。死者为2男1女，伤者已送往医院急救。

事件发生后，捷运板南线部分站点单线双向通车，由于正逢晚高峰时间，造成板南线沿线月台大排长龙。

图说中国

“中国土司遗产”将于明年申遗



5月20日，工人在湖北省恩施州咸丰县唐崖土司城遗址上对石牌坊进行保护。

今年3月，“中国土司遗产”正式向世界遗产中心提交申遗文本，国家文物局确定贵州、湖南和湖北三省现存最具代表性的土司遗址，共同联合申报2015年世界文化遗产。共同申报的“中国土司遗产”包括湖南永顺老司城遗址、湖北唐崖土司城遗址、贵州播州海龙屯。三处遗址分布于多民族聚居的湘鄂黔交界地区，是现存具有大型规模、完整格局、丰富遗存的土司城遗址。现存遗产类型包括土司城遗址、土司军事城址、土司官寨、土司衙署建筑群、土司庄园、土司家族墓葬群等。

新华社发

福州关停所有公园内高级餐馆



工作人员在福州市晋安区金鸡山公园内被关停的“映山红餐厅”拆运家具（5月19日摄）。

今年以来，福州市对公园景点范围内的经营性场所进行逐一排查，加大清理整治力度。截至5月20日，福州市纪委会同园林部门关闭了福州市公园景点内所有8家高级餐馆，并责令限期整改，改变业态后重新向公众开放，恢复公园景点的本来面目。

新华社记者 张国俊 摄